

СУББОТА
10
ОКТЯБРЯ

1998 год

№80 (5907)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 1 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Аграрники получили отсрочку
Премьер - министр РФ Евгений Примаков подписал постановление правительства РФ о предоставлении в 1998 году сельскохозяйственным производителям, предприятиям и организациям агропромышленного комплекса отсрочки погашения задолженности по платежам в федеральный бюджет. Как сообщали в управлении правительства информации, эта мера принята в целях урегулирования проблемы задолженности сельскохозяйственных производителей по платежам в Федеральный бюджет и создания условий для их финансового оздоровления.

Постановлением определено, что отсрочка погашения задолженности будет дана на 5 лет.

Поправки к закону "О ветеранах"

Госдума внесла изменения в федеральный закон "О ветеранах", касающиеся финансирования мер социальной защиты ветеранов. В соответствии с ним за счет средств федерального бюджета будут производиться расходы на оплату проезда ветеранов на железнодорожном, воздушном, водном или междугородном автомобильном транспорте; получение разовых льготных кредитов на приобретение (строительство) квартир, жилых домов, садовых домиков, организацию подсобного или фермерского хозяйства; оплату установки квартириного телефона и абонентскую плату за пользование им, санаторно - курортное лечение; обеспечение инвалидов войн транспортными средствами, а также протезами - ортопедическими изделиями.

За счет средств бюджетов субъектов РФ производятся расходы на оплату ветеранам жилья, коммунальных услуг, проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения, изготовление и ремонт зубных протезов, обеспечение лекарственными средствами, а также компенсацию инвалидам войны расхода на бензин, ремонт и техобслуживание транспортных средств.

(ИТАР - ТАСС).

• Акция протеста профсоюзов

7 октября общее число участников "всех форм протеста" по России достигло 25 млн. человек

Протестовали в этот день и кировчане. Всего в акции протеста в районе приняли участие 3130 человек. Митинги прошли на территории каждой сельской администрации. В основном на них были люди среднего и пожилого возраста, молодежи мало.

Только на площадь им. Ленина Новопавловска вышло 630 участников митинга.

Люди шли поодиночке и организованно, колоннами с флагами и транспарантами - инициатива в руках не было нынешнего российского флага. Вся площадь была в кумаче. Оратоны звали русский народ единству и сплочению, требовали отставки Ельцина и его команды.

Возмущение народа было всеобщим: дальше так жить нельзя!

- Болит у меня душа за детей наших - нету их будущего, - горячо сказала простая крестьянка, - потому что и детские сады и хозяйства, которые объединили людей, уничтожаются, заводы скаплются богатыми. Чтобы нас разобщить, разъединить - одних подкармливают подачками, других вгоняют в нищету. Дети в школах без учебников, потому что за них нечем платить, во многих семьях нет денег даже на хлеб, больные будут умирать, ибо им не на что купить лекарства. И в то же время некоторые руководители, которые ничем не могут справиться в грудь и уверяют, что они тоже сидят без зарплаты, строят себе царские дворцы. На какие деньги? Или мы проработали по 50 лет для того, чтобы теперь сидеть и ждать по 3 месяца, когда тебе сизой-

дут подать на сухую корку?

- Мы не верим властям на всех уровнях, - звучало почти в каждом выступлении. К топору, правда, не призывали, но на Стенку Разина и Емелью Пугачеву намекали. Критика касалась не только Кремлевских палат, но и местных властей. Люди высказывали нарекания на отсутствие городского пассажирского транспорта, на некачественный ремонт дорог, на то, что воспитание молодежи пущено на самотек, требовали "надеть узелку" на средства массовой информации, обратить внимание на качество программ и тематику

- Болит у меня душа за детей наших - нет у них будущего, - с горечью сказала простая крестьянка.

фильмов телестудии "Контакт". Выступающие требовали навести порядок на местных рынках, обеспечить строгий контроль за ценами.

Крестьяне требовали повысить цены на сельскохозяйственную продукцию, отсрочить выплату долгов по налогам, ликвидировать диспаритет цен между сельскохозяйственной и промышленной продукцией, обеспечить достойную зарплату, прекратить развал крестьянских хозяйств и животноводства района и края.

Все единодушно требовали внимания к нуждам простого человека и досрочных выборов как президента, так и Думы. Были также призывают потребовать отставки тех руководителей, которые не могут справиться со своими обязанностями, и назначать на высокие посты людей, способных мыслить по-государственному.

Об этом, в частности, говорил директор СХП "Рассвет"

В. И. Лубенченко. Председатель союза народно - патриотических сил А. Т. Ролинский выступил в защиту армии, призвал всех россиян к единству в борьбе с антинародной политикой президента и его окружения, требовал остановить развал России. Говорили люди и о том, что райгаз берет непомерную плату за газ и техобслуживание газового оборудования, о том, что наше государство обмануло вкладчиков и тех, кто застраховал своих детей.

Люди требовали наладить работу предприятий, прекратить разбазаривание земли и ее бесхозяйственное использование, распродажу народного достояния, спрашивали, почему были распроданы за бесценок Дома быта, магазины, гостиницы в Новопавловске? Почему вчера по городу ходить не безопасно, когда будут вовремя выплачиваться пенсии, зарплата и детские пособия?

А по данным Управления социальной защиты населения, Кировской райгосадминистрации, главного бухгалтера О. Щуклиной, заместителя начальника по пенсионным вопросам В. Поповой, начальника отдела по трудовым вопросам Е. Сараевой, в нашем районе с июня 1997 года не выплачивались детские пособия, матерям - одиноким - с января 1998. Задолженность по зарплате по октябрь 1998 года составила 15 832 тысячи рублей. Последняя сумма на выплату пенсий за июль поступила именно 7 октября, в день акции протеста.

Участники митинга приняли резолюцию:

Крах, о котором мы неоднократно говорили и предупреждали, наступил.

Россия гибнет. Все поже-

ляются погибнуть на шею

трудового народа. Финансовый кризис пришел в каждый дом. Сегодня вопрос сплыл так: быть или не быть государственности и независимости Российской Федерации.

"Демократы" торят свое грязное антинародное дело. Все, что было создано нашими трудовыми руками, уже распродали, разговорили, разрушили и пропали. Идеи демократов - бездуховность, безнравственность, презрение к человеку труда и ко всему русскому - для нас непримлемы, наш народ воспитан на любви к Родине, своей истории и культуре.

Время экспериментов закончилось. Только отставка неподобающего президента и всего его окружения может остановить падение России в бездну.

Нам небезразлична судьба Отечества и будущее наших детей, и мы решительно заявляем:

- Президенту Б. Ельцина - в отставку!

- Немедленно изменить социально - экономический курс страны!

- Даешь правительство народного доверия!

- Трудовому народу - все права и социальные гарантии!

- От "Ельцинской" Конституции - к Конституции народного большинства!

- В отставку председателя правительства края С. Ильясова!

- Губернатору Ставропольского края Л. Чернозорову: повернитесь лицом к своим избирателям и трудовому народу Ставрополья!

В митингах приняли участие главы районной, городской и сельских администраций.

(СОБ. ИНФ.).

День нашего гнева



Уже забыли, когда получали заработную плату рабочие машины - тракторной мастерской СХП "Старопавловское".

А ведь они выполняют нелегкую и ответственную работу, делают все, чтобы техника, которая имеется в хозяйстве, работала безотказно. Еще не было такого случая, чтобы по их вине проставляли трактор, комбайн или автомобиль.

На снимке (слева направо) токарь Андрей Агапьев, слесарь по топливной аппаратуре (наставник молодых) Геннадий Васильевич Ермаков, слесарь - фрезеровщик Владимир Куванов, помощник токаря Александр Филоненко, акумуляторщик Валерий Литвинов и заведующий автогаражом Василий Пушкин.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Мастер



Дружный отряд механизаторов тру-дится в сельскохозяйственном предприятии "Старопавловское", многие из них с большим производственным опытом. Среди таких с полным основанием называют и Сергея Николаевича Селезнева (он на снимке). Это очень добросо-вестный работник, мастер своего дела, технически грамотен и, что немаловажно, очень ответственный.

Ежегодно он участвует в жатве и все-гда добивается хороших результатов. Вот и нынче на уборке зерновых колосовых намолотил своим комбайном более шести тысяч тонн зерна. Это один из лучших показателей в хозяйстве.

В момент нашей встречи на террито-рии мехмастерской Сергей Николаевич занимался переоборудованием своего "Дона - 1500", чтобы участвовать в уборке подсолнечника. Спешил закончить эту работу, хорошо понимая, что впереди очень ответственная кампания, в которую надо включиться без опоздания, и сделать все, чтобы техника не подвела.

Николай НИКОЛАЕВ.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

**Каждый человек стоит
столько, сколько он сделал,
минус тщеславие.**

Фридрих Великий.

И мечта сбылась

Еще в новопавловской СШ № 2 Роман Крачченко заявил о себе как способный ученик. Особенно отличался он по таким предметам, как химия, физика, математика. Участвовал в районных и краевых олимпиадах, где занимал призовые места. А еще увлекался спортом, усиленно занимался легкой атлетикой. Много времени отдавал шахматам. Будучи учеником 5 класса, получил третий разряд, а потом уже и второй. Был участником районных и краевых турниров по шахматам, чемпионом Новопавловска среди школьников.

После окончания школы поступил Роман на агротех Ставропольского сельскохозяйственного института (теперь академия). Учился настойчиво, целеустремленно, три курса подряд являлся ленинским стипендиатом. Участвовал во Всеобщих олимпиадах по химии, агрономии и занимал далеко не последние места. Закончил институт с красным дипломом. Затем заочно аспирантуру в Москве. Одновременно работал в Северо-Кавказской опытной станции (ст. Зольская).

И вот сбылась мечта Романа: он закончил аспирантуру, защитил кандидатскую диссер-тацию по теме "Селекция и се-меноводство овощных культур". Сейчас молодой ученик, кандидат сельскохозяйственных наук, Роман Викторович Крачченко трудится агрономом-семеноводом в садово-огородной бригаде СХП "Старопавловское", свои теоретические знания старается применять в практической деятельности.

- Хочу поблагодарить весь педагогический коллектив новопавловской СШ № 2, - говорит Роман. - И в первую очередь моего классного руководителя М. М. Киричек, химику А. М. Гуненко, физику А. И. Ярош, биолога А. А. Самохвалову, которые много сделали для меня, дали прекрасные знания и воспитание. Без вас, дорогие мои учителья и наставники, я не состоялся бы как человек и специалист. Спасибо вам за все доброе, счастье, здоровье, успехи в вашем нелегком, но благородном труде.

Николай КИРЬЯНОВ.

Спрашивали — отвечаем

Алиментщикам

"Моя дочь скоро исполнится 18 лет, от отца ведутся алименты. Учится она в техникуме, по окончании продолжит учебу в институте на дневном отделении. Будет ли она получать алименты до окончания учебы?"

Н. САВИЧЕВА.

Согласно Семейному кодексу РФ, принятому Государственной Думой 8 декабря 1995 года, статья 120, ребенком признается лицо, не достигшее 18 лет (совершеннолетия).

Алиментные обязательства, установленные соглашением об уплате алиментов, прекращаются смертью одной из сторон, истечением срока действия этого соглашения или по основаниям, предусмотренным этим соглашением.

Выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращается:

- по достижении ребенком совершеннолетия или в случае приобретения несовершеннолетними детьми полной дееспособности до достижения ими совершеннолетия;
- при усыновлении (удочерении) ребенка, на содержание которого взыскивались алименты;
- при признании судом восстановления трудоспособности или прекращения нуждаемости в помощи получения алиментов;
- при вступлении нетрудоспособного нуждающегося в помощи бывшего супруга - получателя алиментов - в новый брак;
- смертью лица, получающего алименты, или лица, обязанного уплачивать алименты.

Слово — ветерану

Терпеливый

На пенсии я уже шестой год. Сам родом из Новопавловска, выходец из простой рабочей семьи, где всегда в почете был честный добросовестный труд. Именно такому отношению к делу учили меня с малых лет мои родители, а потом и учителя. Большой грамоты по тем временам я не мог получить - пришлось помогать отцу с матерью ставить на ноги младших сестренок и брата. Никакой работы я не творил, за все, что доверили, брался смело.

Свою трудовую деятельность начал на гидролизном заводе, был там на разных работах, потом перешел на хлебную базу. Здесь я уже чувствовал себя по-новому, поскольку получила специальность - стал электриком. И вот уже 22 года работаю на кормоцехе СХП "Нива". Быстро летят времена, не заметил, как голову покрылись седина. Дети мои давно выросли, стали взрослыми, определились в жизни, обзавелись семьями. И сейчас я могу гордиться ими. Александр окончил техникум в Георгиевске, сейчас работает водителем

в районных электросетях на автобусах. Недавно ему сорокалетие отметили. Дочери у меня хорошие выросли, и детей своих воспитывают добрыми, отзывчивыми, как и сами.

А жизнь, скажу я вам, сейчас тяжела, непонятная. Люди старшего, моего поколения, жалуются на то, что молодежь у нас пошла никудышней - одни бездельники, воры и наркоманы. Не согласен я с ними: молодежь как молодежь, только надо проявлять больше к ней внимания, чуткости, душевной теплоты. Уверен - отдача будет непременно. Другое дело, что в нашу жизнь пришли многие негативные явления, а главное - безработица, и молодежь расстерялась, ищет себе занятие и находит не всегда достойное. А без дела человек портится. Но на все и на учебу, в том числе, нужны деньги. А где их взять, если сейчас бесплатно люди работают, месяцами ждут зарплату. Колхозники по два-три года перегиб у конторы обижают, как милостыню просят, чтобы хотя немного наличных денег выдали для неотложных

Слово об учителе

И отчего люди не летают?

- У нас в станице есть мастер, но таких и он не делает, - сказал отец Маджида Шакирова, глядя на сделанную сыном детскую ляльку. А начиналось так. Смотрю, на очередном занятии Маджид с чаем - то воняется потихонечку. Спросил: Хочу, говорит, ляльку делать. Я сначала не понял трубку, что ли, думаю. Потом прочитали вместе, что и как. Но делал все мальчишка в основном сам. Очень старался, выжигал, проплавливал, орнамент делал. Потом вся школа любоваться приходила.

Моего собеседника, Эдуарда Георгиевича Толкого, преподавателя технологии в Советской школе, совсем недавно весь район знал как руководителя авиационного кружка. Его ребята на районных и прочих праздниках запускали в небо легчайшие самолетики разных конструкций, собранные своими руками. Красиво! А мальчишкам до чего интересно: парит вверху крылатое чудо, а ниточка от него - у тебя в руках, сам ты его сделал и сам управляешь. Один раз только ездил кружок из Советской на краевые соревнования, и с ходу занял второе место (потом ездить уже не было возможности). Так что неудивительно, что когда кружковцы испытывали свои модели на школьном дворе, это грозило срывом уроков.

Сегодня самолеты пока еще собирают, но былое размах нет и в помине: летные удовольствия стали слишком дорогими. Моторчик - сердце будущей модели - покупается готовый, для самостоятельной сборки нет уговоров. А стоит он сегодня почти 500 рублей. Кто будет эти выкладывать: школа, родители или учитель? Не обойтись и без баллы - самого легкого в мире дерева. Подброшенная вверх небольшая пластина из бальзы падает почти так же медленно и плавно, как осенний лист. Растет же оно только в Южной Америке. Пока единственный в районе авиамодельный кружок не приказал долго жить, но...

Самолеты - не единственное, чем занимаются подопечные Эдуарда Георгиевича. Тут и авто, - и судомоделирование, и радиотехника, да чего только

нет! Блок питания собирали, пьющих соловьев и ионизатор воздуха тоже, УКВ - приемники. С компрессорами возятся сами разбирают, перематывают обмотку, паяют, превращают металлом в полезную для хозяйства вещь.

Ходили в кружок технического творчества и девочки. Делали подрамники, натягивали нити, а на пересечения капали эбонитовую смолу, красили нитрокраской и получали великолепные панно. Но преимущественно "технари", конечно, мальчики. Причем очень охотно идут сюда так называемые "трудные" "Чтобы влечет их сюда, - говорит Эдуард Георгиевич. - Не знаю. Возможно, желание делать что-то своими руками, и уметь это делать хорошо. А может, еще и мысль о том, что им это пригодится". На вопрос, пригодилось ли ему, улыбается "Жена вроде бы не жалуется". И потом, призвание - это нечто большее, оно не всегда владеет утилитарной полезностью. А техническое творчество для Толкого - именно призвание. Иначе чем объяснить, что хоть и закончил он физмат, но преподавать стал все - такие труды. По-современному - технологию. К этому тянуло с детства, потому и бегал постоянно в Дом пионеров, пока сам не стал в нем работать. Любовь к своему предмету Эдуард Георгиевич привил многим своим ученикам. Например, Владимир Анатольевич Цысь, с которым вот уже четыре года работает вместе, - бывший ученик, третий классник Вовка. Двое стали хорошими телемастерами. А сколько таких, которые продолжают забегать в любимый кабинет и сейчас, уже закончив школу, наконец, тех, кто сделает свою "мужскую работу" дома сам и научит этому сына.

Одно волнует Эдуарда Георгиевича: будет ли что передавать своим детям сегодняшним ученикам? Когда им не то что на моделирование не выделяется никаких средств, но и на то, что положено по программе. Спилили дерево во дворе и трусились над ним: на что потратить? Если сакримальную швабру скоро делать будет не из чего...

Ольга МАЛАХОВА.

МЫ народ

нужд. Вряд ли найдется и в нашем районе хоть одно хозяйство, которое в долгах не сидит. К примеру, наше сельхозпредприятие. Праца после реализации рапса выдали нашим колхозникам немногих денег, 20 процентов от заработка за несколько лет - самый мизер. Я работающий пенсионер. Получаю чуть больше трехсот рублей пенсии, столько же моя жена. Так что мы думаем - разбогатели мы? Как бы не так. Больше половины денег уходит на оплату коммунальных услуг, разных там налогов. Благо еще в колхозе сам работал, можно кое-какие продукты взять, но они ведь тоже денег стоят - цены неизменные. Хочется мне задать вопрос тем, кто требует от нас своевременной оплаты коммунальных услуг - за воду, электроэнергию, газ, телефоны. В противном случае производят отключение или выставляют пени. А почему никто не несет ответственности за то, что вовремя не платят человеку за его труд. Вот ведь кому надо предъявлять претензии и выставлять пени, а не нам, работникам. Как можно

жить дальше? Благо, мы сельские жители, с голода не покрем, у многих свой огород, дача, подсобное хозяйство. А как горожанам, бедным, в своих "скворечниках" жить: кушать каждый день надо и не один раз жалеть. Пойдет такой человек с ашоиской на рынок, все там есть, а спросит о цене - голова закружится. Конечно, нам старики, много не надо, а вот на детей, внуков своих смотреть жалко - нуждаются они во многом. Чем им помочь? Надумали мы корову в хозяйстве взять, молоко свое будет. Опять - таки дорогое это удовольствие - не одну тысячу в новых ценах за буренку выложить надо. Итак, проблемы...

Мы, русские люди, терпеливые. Продолжаем жить, преодолевая все трудности. И верим мы, что настанут лучшие времена. Без веры никак нельзя. И работаем в ожидании долгожданной оплаты своего нелегкого труда.

Владимир ПОГОРЕЛОВ,
электрик кормоучастка
СХП "Нива",
ветеран труда.

Телевидение

12 - 18 октября

Понедельник, 12

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40
Новости
9.20, 17.00 Сериал "Жестокий ангел"
10.20 Здоровье
10.50 Поле чудес
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
12.55 КВН - 98
15.15 Сериал "Новые приключения Синдбада"
15.50 Звездный час
16.30 До 16 и старше
18.20 Угадай мелодию
18.50 Час пик
19.15 Человек в маске
19.55 "Улицы разбитых фонарей"
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 "Горец"
22.55 Взгляд
0.00 Х/ф "Летние люди"

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Графиня де Монсоро"
12.20 Анонс (П)
12.25 Сказки Шахерезады (П)
12.55 Время местное (П)
13.55 Музантракт (П)
14.30 "Династия II: семья Колби"
15.15 "Богатые и знаменитые"
18.05 Мультфильм
18.15 Позовите Кузе
18.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.00 Д/ф "Это Москва"
18.15 Сокровенные люди. Борис Сафонов (П)
18.30 СТВ - новости
19.00 Вокруг света с Цептером (Ст)
19.05 Ставропольская радио. Поэт В. Чемеркона
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Сам себе режиссер
21.15 Мелодрама "Вам и не снилось"
22.45 "Агата Кристи. Пуаро"

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 22.40 "Ее звали Нинита"
10.15 Вчера в "Итогах"
11.15 Итого
11.35 Итоги. Ночной разговор
12.20 "Вечный зов", часть 2-я
14.25 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.10, 23.30 Сегоднячко
16.15 Улица Сезам
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Х/ф "Очевидец"
21.40 Программа на бис. "Итого"

КАНАЛ 14-24
14.00 Смотрите сегодня
14.05 Сериал "Тайны, волшебство, чудеса"
14.30 Про все...
15.15 Из провинции с любовью
15.45 Сто лиц
16.10, 17.45, 23.40 Новости REN TV
16.15 Телесериал "Нано"
17.15 "Дерзкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэро-бики
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Удивительные истории"
20.50 Мультфильм
21.30 Х/ф "Интимные отношения"

Среда, 14

Вторник, 13

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости
9.20, 17.00 "Жестокий ангел"
10.20 Тема
11.15 В мире животных
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.05, 19.55 "Улицы разбитых фонарей"
14.05 Вокруг света

14.30 Мультфильм "Альберт - 5 - й мушкетер"
15.15 "Новые приключения Синдбада"
15.45 Зоё джунглей
16.05 Детские анекдоты
16.30 До 16 и старше
18.20 Угадай мелодию
18.50 Час пик
19.15 Человек и закон
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 Футбол. Чемпионат Европы

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Графиня де Монсоро"
12.20 Анонс (П)
12.25 Фильм - детям (П)
12.55 Время местное (П)
13.55, 19.55 Реклама
14.30 "Династия II: семья Колби"
15.15 "Богатые и знаменитые"
16.05 Мультфильм
16.15 Позовите Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.00 "Это Москва"
18.15 Сокровенные люди. Борис Сафонов (П)
18.30 СТВ - новости
19.00 Вокруг света с Цептером (Ст)
19.05 Ставропольская радио. Поэт В. Чемеркона
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Сам себе режиссер
21.15 Мелодрама "Вам и не снилось"
22.45 "Агата Кристи. Пуаро"

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 22.40 "Ее звали Никита"
10.15 Х/ф "Повесть о первой любви"
11.40 Среда
12.20 "Вечный зов", часть 4-я
14.25 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.10, 23.30 Сегоднячко
16.15 "Возвращение на планету Обезьян", 3-я серия
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Х/ф "Проект А - 1"
21.45 Куклы

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 23.50 Новости
19.40 Герой дня
19.55 Большой ринг
21.30 "Криминальная Россия"

КАНАЛ 14-24
14.00 Сериал "Доктор Куин, женщина - врач"
14.15 Мультсериал
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 Сериал "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Х/ф "Очевидец"
21.40 Программа на бис. "Итого"

КАНАЛ 14-24

Рак легкого

Как показывают расчеты, до 2000 года ожидается увеличение числа заболевших всеми злокачественными новообразованиями на 25,4%. Число больных раком легкого возрастет при этом на 44,4%, а смертность - на 34,4%. Прирост показателей заболеваемости и смертности от рака легкого у женщин в последние годы опережает таковой у мужчин.

"Русский медицинский журнал".

Ситуация в районе, к сожалению, соответствует общемировой и российской. Раком легкого стали болеть люди все более молодого возраста 35-40 лет, есть среди них и женщины.

Рак легкого - одно из самых сложных заболеваний. 80% больных умирают в течение первого года, лишь около 10% имеют шанс прожить больше пяти лет. Причины возникновения рака легкого, как и других раков, до конца не выяснены. Но известно, что причиной 3/4 злокачественных опухолей являются внешние факторы. Очень часто это различные канцерогены, передко в сочетании с курением. Поэтому так важна первичная профилактика рака, которая направлена на охрану окружающей среды, снижение канцерогенов в промышленном произ-

водстве, отказ от курения. Курение как активное, так и пассивное ответственно за появление рака легкого у 80% мужчин. В странах Западной Европы, США все чаще молодежь отказывается от курения. В России же изменений к лучшему не происходит.

Число зависимых от сигарет уменьшается, причем особенно быстро среди молодежи и женщин. Национальная программа борьбы с курением разрабатывается, изменяется и дополняется уже на протяжении нескольких лет и, судя по всему, в ближайшие годы принята не будет. Поэтому можно прогнозировать дальнейший рост заболеваемости и смертности от рака легкого.

Вторичная профилактика, или раннее выявление опухоли - основная медицинская мера, позволяющая улучшить результаты лечения. У нас в стране раннее выявление

рака легкого проводится по двум направлениям: флюорографическое обследование и диспансеризация, в основном, пожилых людей.

Сегодня флюорограмма - наиболее доступный и эффективный способ обнаружить рак легкого на ранней стадии. В условиях современного бюджетного дефицита флюорографическое обследование у нас в районе проводится бесплатно. Если есть необходимость, больной проходит рентген и получает направление в специализированное краевое лечебное учреждение - в туб- или онкодиспансер.

Лечить болезнь легкого - дело долгое, трудоемкое и дорогостоящее, поэтому помогите себе сами, старайтесь предупредить заболевание или выявить его на ранней стадии.

Ирина ИВАХ,
врач-онколог района.

Жизнь на заметку

Мыть мясорубку будет намного легче, если после мыса пропустить через нее сырой очищенный картофель или кусочек черствого хлеба. Кстати, их вполне можно использовать и для фарша.

Не сушите мясорубку на открытом горячем плите - от этого портятся ножи.

Чтобы купанные, которое выварите на пару, быстрее сварилось, посолите воду, в которой стоит кастрюля, - так вы поднимете температуру кипения.

Чтобы отбить запах рыбы, капусты или чеснока, ополосните посуду водой с уксусом.

Варенье в открытой банке лучше сохранится, если его сверху посыпать сахаром.

Самый лучший корень хрена длиной 20-25 см, а толщиной 2-3 см. Поверхность его должна быть ровной и светлой, мякоть - белой.

Наиболее вкусная капуста, имеющая круглые или плоские плотные кочаны с белыми сочными листьями и неглубоко проникающей кочерьюкой.

Рафинированное растительное масло можно нагревать значительно сильнее, чем нерафинированное.

Лучшими жирами для фритюра считаются говяжье и свиное топленое сало, растительное рафинированное масло и кухонные маргарини.

Телевидение

15.30 Федерация
16.10 "Закон и порядок"
17.00 Диалоги о животных
18.00 Старая квартира. Год
1977
19.00 Современно секретно
20.00 Зеркало
20.55 Боевик "Волкодав"
22.35 "К-2" представляет
23.30 Х/Ф "Любовь и гнев"
1.10 Дежурная часть

НТВ
8.00 "Необычайные приключения доктора Дулиттла"
8.25 Х/Ф "Осеннний марафон"
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
10.15 Весь Жанр
10.45 Д/Ф "Пятый океан"
10.55 "Легенда о затерянном городе"
11.50 От "Винта"
12.15 Большие деньги
12.40 Х/Ф "Горячее сердце"
15.20 Мультфильм
15.30 Своя игра

16.15 Ключи от форта Байяр
18.00 Итоги. Предисловие
18.50 Х/Ф "Джеймс Бонд - агент 007"
21.00 Итоги.
22.00 Х/Ф "Брат"
23.45 Итоги. Ночной разговор

КАНАЛ 14-24
14.00 "Нежный возраст"
14.30 Новости REN-TV
14.35 "Военная тайна"
15.05 Мир спорта глазами "Жиллет"
15.30 Футбол. Английская премьер-лига
17.15 Рено
17.45 Своя компания
18.15 "Плюк"
19.15 Киноафиша
19.30 "Секретные материалы"
20.30 Вояж
21.00 Мультфильм
21.20 СГУ представляет
21.30 "Звонки и смотри" драмы "Грязное дело", "Материнский кошмар", киноповесть "Смятение"

Продается

земельный участок (5 соток) в районе больницы под строительство. Обращаться по телефону 4-43-16.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА



Секреты кулинара

Квашение белокочанной капусты с хреном. На ведро продукта набор овощей: капусты - 8 кг, чеснока - 100 г, хрена - 100 г, зелени петрушки 50-100 г, красной свеклы - 800 г. Кто любит острую, может добавить 3-4 стручка красного горького перца.

Рассол: на 4 л воды 200 г крупной соли и 200 г сахара.

Вымойте, вычистите овощи. У капусты удалите кочерью, разрежьте кочаны на куски приблизительно по 200-300 г. Мелко нарежьте очищенный чеснок и петрушку, натрите на терке хрень. Свеклу порежьте крупными кубиками. Плотно сложите продукты в эмалированное ведро. Рассол вскипятите, дайте немножко остеть и теплым залейте капусту. Сверху накройте крышкой. Оставьте ведро на 48 часов при температуре 18 градусов, а затем перенесите его в более прохладное место. Спустя пять дней капуста будет готова, имея необычный малиновый цвет. К столу подайте ее либо целыми кусками, либо порежьте, полив растительным маслом.

Квашение с овощами и яблоками. Класть эту капусту в эмалированных ведрах, больших кастрюлях или бочках. Кочаны шинкуют машинкой или ножом на полоски по 5 мм. Нашикованную капусту смешивают с солью из расчета 200 г нарезанной стружкой моркови, 3 г черного душистого перца и лаврового листа, перемешивают в посуде и плотно утрамбовывают по мере ее заполнения. Соль требуется "Экстра" и первого сорта, нельзя использовать йодированную. В средние слои можно закладывать целые или разрезанные на две-четыре части кочаны. Для

улучшения вкуса в капусту добавляют некрупными дольками яблоки, сладкий перец, очищенный от сердцевины и семян, 100 г тыквы, 30 г рябины и 30 г тмина.

Затем капусту накрывают промытыми капустными листьями, а сверху - марлей, на которую кладут деревянный кружок и груз - 1/10 массы капусты.

Процесс брожения капусты начинается сразу же после ее укладки. Спустя сутки на поверхности кружка появляется пена, которую необходимо снимать. Через двое - трое суток капусту пропыкают до дна заостренной палкой с целью выхода газов. 15 градусов - лучшая температура для брожения. Обычно через 12-15 суток она готова к употреблению.

Посуду с капустой ставят в прохладное место или в холодильник и хранят при температуре 0-4 градуса. Груз, кружок и марлю периодически промывают горячей водой. Если таких условий нет, то капусту укладывают в стеклянные банки, стерилизуют и гермети-

тически укупоривают. Капуста маринованная. Кочаны белокочанной капусты шинкуют на полоски 5 мм, две минуты бланшируют в кипящей воде, затем охлаждают в холодной. Маринад готовят из одного литра воды, 120 г сахара и 50 г соли. Его кипятят и в конце варки добавляют 200 г 9-процентного уксуса.

Банки прогревают при температуре 85° в течение 15 минут. На литровую банку расходуется бланшированной капусты - 800 г, сахара - 30 г, соли - 12 г, уксуса (9%) - 50 г, а также черный перец и гвоздику по четырем-пять штук и корицу 2-3 г.

В литровую банку заливают горячий маринад - 250 г, закладывают черный перец и гвоздику, а затем бланшированную капусту до плечиков банки. Заливка должна быть выше уровня капусты.

Иногда вместе с капустой складывают очищенные и нарезанные тонкими ломтиками свеклу и сельдерей, а также чеснок. Предварительно их заливают водой, доводят до кипения и охлаждают.

("С. П.")

Объявления и реклама



2 - 03 - 94

Общество с ограниченной ответственностью "Новопавловское" (промзона, в районе заправки) реализует ОТРУБИ по цене 20 копеек за 1 килограмм.

2 - 2 (000494)

Продаются
АВТОМОБИЛИ "Мерседес - 190", "Гольф - 2", "Турбо" (дизель), "Ауди - 100" (турбо - дизель) - растаможенные.

Обращаться: п. Комсомолец, ул. Чернышова, 35, телефон: 2 10 - 99.

1 - 1 (000497)

Продаются

МАГАЗИНЫ в поселках Фазанном и Комсомольце. Обращаться: п. Комсомолец, Рабкооп, телефон: 38 - 1 - 25.

2 - 3 (000496)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.